Termomechanika cvičení 11.  – Přenos tepla
Příklad 1.

Určete množství tepla, které projde rovinnou cihlovou stěnou za 24 hodin. Délka stěny je 8 m, výška 3 m, tloušťka ( = 0,45 m. Teplota povrchu stěny t1 = 20°C, t2 = -15°C. Tepelná vodivost cihlové stěny je λ = 0,7 W/mK. Dále určete teploty ve stěně ve vzdálenosti 0,1 m od obou povrchů. Jak se změní množství tepla, které projde stěnou zateplí-li se 10 cm minerální vaty z vnější strany (λvaty = 0,0372 W/mK).

Příklad 2.

Pro elektrický kabel o průměru 3 cm. zavěšený volně ve vzduchu, byla vypočtena hodnota Nusseltova čísla Nu = 5,69.
Určete povrchovou teplotu kabelu ve vzduchu o teplotě 25 (C, protéká-li jím proud 250 A při elektrickém odporu 2.10-4 (/m. Odvod tepla radiací zanedbejte. 

Tepelná vodivost vzduchu (=2,652.10-2 W.m-1.K-1.

Příklad 3.

Vysokotlaké parní potrubí o vnějším průměru 0,1 m je vedeno horizontálně přes velkou halu, v níž je teplota vzduchu i zdí 23 (C. Vnější povrch potrubí má teplotu 165 (C, relativní emisivitu ( = 0,85 a Nusseltovo číslo Nu = 23,13 při odpovídající tepelné vodivosti vzduchu ( = 3,035.10-2 W.m-1.K-1. Určete tepelnou ztrátu na 1 m délky potrubí. 

Příklad 4.

Jaké množství tepla bude přenesenou konvekcí ze stěny chladírny do vzduchu uvnitř chladírny, jestliže teplota stěny ts = -10 (C, teplota vzduchu tv = -20 (C a má-li stěna šířku b = 3 m a výšku h = 2 m. Fyzikální parametry příslušné určující teplotě -15 (C: ( = 12,37(10‑6 m2(s-1, ( = 2,28(10-2 W(m-1(K-1, a = 1,71(10-5 m2(s-1
